

**ശ്രദ്ധക്ഷണിക്കൽ**

കേന്ദ്ര സർക്കാരിന്റെ കാർഷിക വിരുദ്ധ നയങ്ങൾ

ശ്രീ. സി. കെ. ശശീന്ദ്രൻ: സർ, കേന്ദ്ര സർക്കാർ കൊണ്ടുവന്നിട്ടുള്ള

കാർഷിക നിയമങ്ങൾക്കെതിരെ അതിശക്തമായ പ്രക്ഷോഭമാണ് രാജ്യത്ത് നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. രാജ്യസഭയിൽ വോട്ടെടുപ്പുപോലും

നിഷേധിച്ചുകൊണ്ട് ഭരണഘടനാ തത്വങ്ങളെ ലംഘിച്ചുകൊണ്ടാണ് നിയമം പാസ്സാക്കിയതെന്ന് കാണാൻ കഴിയും. ഒന്നര മാസമായി കർഷകർ

പ്രക്ഷോഭ രംഗത്താണ്. ഇതിനകം അമ്പതിലേറെ കർഷകർ മരിച്ചതായി കാണാൻ കഴിയും. ചിലർ ആത്മഹത്യ ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ആത്മഹൃതിയല്ല

സമരമാർഗ്ഗമെന്ന് പ്രക്ഷോഭത്തിന് നേതൃത്വം കൊടുക്കുന്ന കർഷക പ്രസ്ഥാനങ്ങൾ കർഷകരെ ഓർമ്മിപ്പിക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. കൃഷി

സംസ്ഥാന വിഷയമായിരിക്കെ, സംസ്ഥാനങ്ങളുടെ അഭിപ്രായങ്ങൾ ആരായാതെയും മുഖവിലയ്ക്കെടുക്കാതെയും കേന്ദ്ര സർക്കാർ നിയമം

പാസ്സാക്കിയതുമൂലമാണ് അതിശക്തമായ പ്രക്ഷോഭങ്ങൾ നടക്കുന്നതെന്ന് കാണാൻ കഴിയും. ഭക്ഷ്യോല്പാദനങ്ങൾ മാത്രമല്ല ഈ നിയമത്തിന്റെ

പരിധിയിൽ വരുന്നത്. ക്ഷീരോല്പാദന മേഖല, പരുത്തി കൃഷി ഉൾപ്പെടെയുള്ള കാലിത്തീറ്റ മേഖലകൾ, കോഴി, താറാവ്, ആട്, പന്നി,

മത്സ്യം ഉൾപ്പെടെയുള്ള കൃഷികൾ എന്നിവയും ഉൾപ്പെടും. ഈ കാർഷിക നിയമം കോർപ്പറേറ്റുകൾക്ക് വൻ ലാഭമുണ്ടാക്കുന്നതിനുള്ള പദ്ധതിയാക്കി മാറ്റിയിരിക്കുകയാണ്. കർഷകരെ കോർപ്പറേറ്റുകളുടെ അടിമകളാക്കി മാറ്റുന്നതാണ് ഈ പുതിയ നിയമമെന്ന് കാണാൻ കഴിയും. കർഷകർ വലിയ രീതിയിൽ പാപ്പരീകരിക്കപ്പെടുകയാണ്. അവർ വലിയ ആശങ്കയിലാണ്. സമര രംഗത്തുള്ള കർഷകരാകട്ടെ, ഇടത്തരം-ധനിക കൃഷിക്കാർപോലും ഇതിന്റെ ആപത്ത് മനസ്സിലാക്കുകയും മുൻപൊരുതില്ലാത്ത രീതിയിൽ കുടുംബസമേതം ഡൽഹിയിലേയ്ക്കുവന്ന് സമരം ചെയ്യുകയാണെന്ന് കാണാൻ കഴിയും. കാലാവസ്ഥ വളരെ പ്രതികൂലമായിട്ടും അവർ ഉറച്ചുനിൽക്കുകയാണ്. എത്രമാത്രം കർഷക ദ്രോഹമാണ്? രാജ്യത്തെ ധാരാളം കർഷകരെ ഇത് ബാധിക്കുന്നുവെന്ന് നമുക്ക് കാണാൻ കഴിയും. അത് വളരെ പ്രധാനപ്പെട്ടതാണ്. അടുത്തകാലത്ത് വന്ന കണക്കനുസരിച്ച് 80 ശതമാനത്തിലധികം കുട്ടികളും പോഷകാഹാര കുറവുള്ളവരാണ്. അതെല്ലാം ഇനി രൂക്ഷമാകാൻ പോകുകയാണ്. കർഷകർക്ക് സ്വന്തമായി ഉല്പാദിപ്പിക്കാനും അവർക്കാവശ്യമായ രീതിയിൽ കാര്യങ്ങളിൽ ഇടപെടാനും കഴിയാത്ത രീതിയിൽ കൂടുതൽ പാപ്പരീകരിക്കപ്പെടുന്ന അവസ്ഥയിലേയ്ക്ക്

കോർപ്പറേറ്റുകളെ വളർത്തുന്ന രീതിയിലേയ്ക്കാണ് കാര്യങ്ങൾ മാറുന്നത്. ലോകത്തെ നാലാമത്തെ ധനികനായ റിലയൻസിനെ ഒന്നാമതാക്കാനാണ് ശ്രീ. നരേന്ദ്ര മോദി ആലോചിക്കുന്നത്. അതിനുവേണ്ടിയാണ് കർഷകരുടെ ശബ്ദം കേൾക്കാതെ അവരുടെ പ്രയാസങ്ങൾ തിരിച്ചറിയാതെ ഈ നിയമം പാസ്സാക്കിയത്. അതിശക്തമായ പ്രക്ഷോഭത്തിന് നേതൃത്വം കൊടുത്തുകൊണ്ട് കേരളം വേറിട്ടു പാതയിലൂടെയാണ് സഞ്ചരിക്കുന്നതെന്ന് കാണാൻ കഴിയും. പച്ചക്കറി, പാൽ തുടങ്ങിയ മേഖലയിൽ സ്വയംപര്യാപ്ത നേടുന്നതോടൊപ്പം ഭക്ഷ്യധാന്യങ്ങളുടെ കാര്യത്തിലും കേരളം മെച്ചപ്പെട്ട നില സ്വീകരിക്കുകയാണ്. കൂടുതൽ സ്ഥലത്തേയ്ക്ക് നെൽക്കൃഷി വ്യാപിപ്പിക്കുകയാണ്. ബ്രഹ്മഗിരി മാതൃകയിലുള്ള കാർഷികാധിഷ്ഠിത വ്യവസായങ്ങൾ, അതുപോലെയുള്ള അഗ്രോ ക്ലിനിക്കുകൾ എന്നിവയും നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. കർഷക സമരവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട ഒരു വെബിനാറിൽ ഞാൻ പങ്കെടുത്തപ്പോൾ കേരളത്തിലെ കാർഷികോല്പന്നങ്ങളായ പഴം, പച്ചക്കറി തുടങ്ങിയവയ്ക്ക് തറവില നിശ്ചയിച്ചതിനെ സംബന്ധിച്ച് ഡൽഹിയിലെ കർഷകർ വളരെ അതിശയത്തോടെയാണ് കേരള സർക്കാരിനെക്കുറിച്ച് പറഞ്ഞിരിക്കുന്നത്.

വയനാട്ടിൽ ഏതാകെല്ലെ 18-ഉം 12-ഉം രൂപയുണ്ടാകുമ്പോൾ 24 രൂപ തറവില നിശ്ചയിച്ചാണ് ഞങ്ങൾ എടുക്കുന്നത്. എല്ലാ മേഖലയിലും രജിസ്റ്റർ ചെയ്ത് കൂടുതൽ കർഷകരെ ആ രംഗത്തേക്ക് ആകർഷിക്കാൻവേണ്ടി കേരള സർക്കാർ പ്ലാൻ ചെയ്യുന്നതായി കാണാൻ കഴിയും. കർഷക ക്ഷേമബോർഡ് രൂപീകരിച്ച് പതിനായിരം രൂപവരെ പെൻഷൻ കൊടുക്കുന്നതിനുള്ള പദ്ധതിക്ക് കേരള സർക്കാർ രൂപം കൊടുത്തിരിക്കുകയാണ്. കർഷക സമരവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിന്റെ സമീപനത്തെ സംബന്ധിച്ച് അതിരൂക്ഷമായ വിമർശനമാണ് ഇന്നലെ സുപ്രീം കോടതി ഉന്നയിച്ചിരിക്കുന്നത്. കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് എട്ട് തവണ ചർച്ച നടത്തി, പരാജയപ്പെടുകയാണ്. പ്രധാനമന്ത്രി ആ ഭാഗത്തേക്ക് തിരിഞ്ഞുനോക്കുന്നതേയില്ല. കർഷകർ രാജ്യത്തിന്റെ ബഹുഭൂരിപക്ഷം വരുന്ന ജനങ്ങളെ പ്രതിനിധീകരിക്കുന്നതായി കാണാൻ കഴിയും. ജയ് കിസാൻ, ജയ് ജവാൻ എന്നൊക്കെയാണ് കർഷകരെ ആദരിക്കാനായി നാട്ടിൽ പൊതുവെ വിളിക്കുന്നത്. അതൊന്നും ഇവിടെ പരിഗണിക്കുന്നില്ലെന്ന് മാത്രമല്ല കർഷകരെ തികച്ചും അടിമകളാക്കി ചന്തയിൽ വിൽക്കുന്നതുപോലെ കോർപ്പറേറ്റുകൾക്ക് വിൽക്കാനുള്ള

സൗകര്യങ്ങൾ ചെയ്തുകൊടുത്തിരിക്കുകയാണ്. സമാന്തര സമരമെന്ന നിലയ്ക്ക് റിപ്പബ്ലിക് ദിനത്തിൽ വലിയ പരേഡ് നടത്താൻ അവർ തീരുമാനിച്ചിരിക്കുകയാണ്. ഹരിയാന മുഖ്യമന്ത്രി കോർപ്പറേഷൻകൾക്കുവേണ്ടി വലിയൊരു കർഷക റാലി വിളിച്ചുചേർത്തു. അദ്ദേഹം അവിടേയ്ക്ക് പുറപ്പെട്ടു. പക്ഷേ അദ്ദേഹത്തിന് അവിടെ വരാൻ കഴിഞ്ഞില്ല. കർഷക രോക്ഷത്തിൽ അദ്ദേഹത്തിന് തിരിച്ചുപോകേണ്ടിവന്നു. ബി.ജെ.പി.-യുടെ ഈ സമീപനങ്ങൾക്കെതിരായി വലിയ രീതിയിലുള്ള പ്രതിഷേധം രാജ്യത്തിന്റെ എല്ലാ മേഖലകളിലും ഉയർന്നുവരികയാണ്. വില നിയന്ത്രിക്കാനുള്ള സംസ്ഥാന സർക്കാരുകളുടെ അധികാരങ്ങൾപോലും എടുത്തുകളയുകയാണ്. സംസ്ഥാനങ്ങൾക്ക് ഇടപെടാനുള്ള അധികാരങ്ങൾപോലും പരിമിതപ്പെടുത്തുകയാണ്. കേരളത്തെ അത് വലിയ രീതിയിൽ ബാധിക്കുന്നതായി കാണാൻ കഴിയും. അതുപോലെ ജനിതക മാറ്റം വന്നിട്ടുള്ള വിളകൾ നിരോധിച്ചിട്ടുള്ള, നടപ്പാക്കാത്ത, സംസ്ഥാനമാണ് കേരളം. കരാർ കൃഷി വരുന്നതോടെ അതിനൊക്കെ അവസരമുണ്ടാക്കിക്കൊടുക്കാൻ കഴിയും. നമ്മുടെ കാർഷിക മേഖലയെ മാത്രമല്ല കേരളത്തെയും അത് വലിയ രീതിയിൽ ബാധിക്കുമെന്ന

കാര്യത്തിൽ യാതൊരു സംശയവുമില്ല. ഇത്തരം കർഷകരുടെ പ്രശ്നങ്ങളോട് മുഖംതിരിഞ്ഞ് നിൽക്കുന്ന സമീപനത്തിനെതിരായി അതിശക്തമായ പ്രക്ഷോഭമാണ് ഇന്ത്യയിലെ കർഷകർ നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. ഇന്നലെ കണ്ണൂരിൽനിന്ന് അഞ്ഞൂറോളം വരുന്ന കർഷകസംഘം വോളണ്ടിയർമാർ ഈ സമരത്തോടൊപ്പം ചേരാൻവേണ്ടി ഡൽഹിയിലേയ്ക്ക് പുറപ്പെട്ടിരിക്കുകയാണ്. കേരളത്തിലെ കർഷകരും ആ സമരത്തോടൊപ്പം ചേരുകയാണ്. ഇത് വളരെ പ്രധാനപ്പെട്ടതാണ്. കേരളത്തിലെ കർഷകർ സംയുക്തമായി ചേർന്നുകൊണ്ട് എല്ലാ ജില്ലാ കേന്ദ്രങ്ങളിലും വലിയ പ്രക്ഷോഭങ്ങൾ നടത്തുകയാണ്. ഇവിടെ പ്രത്യേക നിയമസഭ ചേർന്ന് പ്രമേയം പാസ്സാക്കി കേന്ദ്ര സർക്കാരിന് അയച്ചുകൊടുത്തു. സംസ്ഥാന സർക്കാരുകളുടെ ആശങ്കകളോ അഭിപ്രായങ്ങളോ മാനിക്കാത്ത ഗവൺമെന്റാണ് കേന്ദ്രം ഭരിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നതെന്ന് കാണാൻ കഴിയും. കേന്ദ്ര സർക്കാർ കൊണ്ടുവന്നിട്ടുള്ള ജനദ്രോഹപരവും കർഷക ദ്രോഹപരവും ഭരണഘടനയ്ക്ക് നിരക്കാത്തതുമായ ഈ നിയമം പിൻവലിക്കുന്നതിനുള്ള ശക്തമായ ഇടപെടൽ നടത്തുന്നതോടൊപ്പം കർഷകരുടെ ആശങ്കയിലേയ്ക്ക് ഈ സഭയുടെ ശ്രദ്ധ ഞാൻ ക്ഷണിക്കുകയാണ്.

കൃഷി വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. വി. എസ്. സുനിൽ കുമാർ): സർ, രാജ്യം

മുഴുവൻ അതീവ താല്പര്യത്തോടുകൂടിയും പ്രാധാന്യത്തോടുകൂടിയും ശ്രദ്ധിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന കർഷക പ്രശ്നമാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട എം.എൽ.എ, ശ്രീ. സി. കെ. ശശീന്ദ്രൻ ഇവിടെ അവതരിപ്പിച്ചിരിക്കുന്നത്. ഈ മൂന്ന് നിയമങ്ങളും കേരളത്തിൽ ഉണ്ടാക്കാൻ പോകുന്ന പ്രത്യാഘാതങ്ങൾ വളരെ വലുതാണ്. സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റ് നിയമപരമായിട്ടുള്ള പരിമിതികൾക്കകത്ത് നിന്നുകൊണ്ട്, ഭരണഘടനയ്ക്കകത്ത് നിന്നുകൊണ്ടുതന്നെ ഈ കരിനിയമങ്ങൾ കേരളത്തിൽ നടപ്പാക്കാതിരിക്കാനുള്ള എല്ലാ ശ്രമങ്ങളും നടത്തിവരികയാണ്. അതോടൊപ്പം കേന്ദ്രഗവൺമെന്റ് കർഷകവിരുദ്ധ നയങ്ങളാണ് നടപ്പാക്കുന്നതെങ്കിൽ കേരളത്തിലെ കർഷകർക്ക് സംരക്ഷണം നൽകുന്ന നിയമനിർമ്മാണങ്ങളിലൂടെയും തീരുമാനങ്ങളിലൂടെയും കർഷകർക്ക് പരിരക്ഷ നൽകാനുള്ള നടപടികളാണ് ഈ ഗവൺമെന്റ് ഇപ്പോൾ അവലംബിച്ചിരിക്കുന്നത്. മാത്രമല്ല, ഈ മൂന്ന് നിയമങ്ങൾ രാജ്യവ്യാപകമായി നടപ്പാക്കുന്ന സന്ദർഭത്തിൽ കേരളത്തിലെ കർഷകരെ

സംരക്ഷിക്കുന്നതിനുവേണ്ടിയുള്ള ബദൽ നിയമം നിർമ്മിക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ചുള്ള ഗൗരവമായ ആലോചനകൾ നടന്നുവരികയാണ്. ഒരു നിയമനിർമ്മാണം തന്നെ നടപ്പാക്കാൻ ആവശ്യമായ നടപടികളിലേയ്ക്ക് ഗവൺമെന്റ് പൊയ്ക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്.

കോവിഡ്-19 മഹാമാരിയുടെ പശ്ചാത്തലത്തിൽ അവതരിപ്പിച്ച 'ആത്മനിർഭർ ഭാരത് അഭിയാൻ' പദ്ധതിയിലൂടെയാണ് കേന്ദ്രസർക്കാർ കാർഷികമേഖലയുടെ തകർച്ചയ്ക്ക് ആക്കംകൂട്ടുന്ന പരിഷ്കരണത്തിന് തുടക്കം കുറിച്ചിരിക്കുന്നത്. 2020 ജൂൺ 5-ന് വളരെ തിരക്കിട്ട് മൂന്ന് ഓർഡിനൻസുകൾ പ്രസിദ്ധീകരിക്കുകയും സെപ്റ്റംബർ 14-ന് ഇവ ബില്ലുകളായി പാർലമെന്റിൽ ഏകപക്ഷീയമായി അവതരിപ്പിച്ച് അംഗീകരിക്കുകയും ചെയ്തു. The Farmers (Empowerment and Protection) Agreement on price Assurance and Farm Services Act, 2020; The Farmers' Produce Trade and Commerce (Promotion and Facilitation) Act, 2020, അവശ്യസാധന ഭേദഗതി ആക്ട്, 2020 എന്നിവ പരസ്പരം ബന്ധപ്പെട്ടിരിക്കുകയും കോർപ്പറേറ്റ് കുത്തകകൾക്ക് കാർഷികമേഖലയിൽ ആധിപത്യം ഉറപ്പാക്കാൻ



ഉദ്ദേശിച്ചുകൊണ്ടുള്ളതുമാണ്. കൃഷിയും കാർഷിക വിപണനവും ഇൻഡ്യയെ സംബന്ധിച്ച് തന്ത്രപ്രധാനമായ വിഷയങ്ങളാണ്. ഇൻഡ്യൻ ഭരണഘടനയുടെ 7-ാം ഷെഡ്യൂളിൽ (ആർട്ടിക്കിൾ-246) പ്രകാരം കൃഷി -14 ആയും മാർക്കറ്റ് ആൻഡ് ഫെയ്സ് -28 ആയും സംസ്ഥാന ലിസ്റ്റിൽ ഉൾപ്പെടുത്തിയിട്ടുള്ളതാണ്. അതുകൊണ്ടുതന്നെ സംസ്ഥാന സർക്കാരുകളോട് ആലോചിച്ചും സംസ്ഥാന സർക്കാരുകളെ വിശ്വാസത്തിലെടുത്തുകൊണ്ടും അവരുടെ താല്പര്യം സംരക്ഷിച്ചുമല്ലാതെ ഈ മേഖലകളിൽ കേന്ദ്രനിയമങ്ങൾ കൊണ്ടുവരാൻ പാടില്ലാത്തതാണ്. ഓരോ സംസ്ഥാനത്തിന്റെയും പ്രത്യേകതകൾ പരിഗണിച്ചും ആവശ്യങ്ങൾ അനുസരിച്ചുമാണ് സംസ്ഥാനങ്ങൾ കാർഷികനയങ്ങൾ രൂപീകരിക്കുന്നതും നടപ്പാക്കുന്നതും. സംസ്ഥാനങ്ങൾക്ക് ഈ പുതിയ മൂന്ന് നിയമങ്ങളിൽ കാര്യമായ അധികാരങ്ങളൊന്നും തന്നെ കേന്ദ്രം നൽകുന്നില്ലെന്ന് അതീവ ഗൗരവമായിട്ടാണ് നാം കാണുന്നത്. ഏത് സാങ്കേതികവിദ്യ കാർഷികമേഖലയിൽ നടപ്പാക്കണം ഏതൊക്കെ സേവനങ്ങളാണ് കർഷകർക്ക് വേണ്ടത് തുടങ്ങിയ കാര്യങ്ങൾ തീരുമാനിക്കാനുള്ള അവകാശങ്ങൾപോലും സംസ്ഥാനങ്ങൾക്ക്

നിഷേധിക്കപ്പെട്ടിരിക്കുകയാണ്. മൃഗസംരക്ഷണം, ക്ഷീരവികസനം, മത്സ്യബന്ധനം എന്നീ മേഖലകളിലും ഈ നിയമങ്ങൾ കൂടുതൽ ഗുരുതരമായ പ്രതിസന്ധികൾ സൃഷ്ടിക്കാൻ പോകുകയാണ്. ഈ മൂന്ന് കാർഷിക നിയമഭേദഗതികളും രാജ്യത്തെ മുഴുവനായിട്ടും കേരളത്തെ പ്രത്യേകിച്ചും ദോഷകരമായി ബാധിക്കുമെന്നതന്നെയാണ് സർക്കാർ കരുതുന്നത്.

ആദ്യത്തെ രണ്ട് ആക്ടുകൾ കാർഷിക ഉല്പാദനവും വിപണനവും സംബന്ധിച്ചുള്ളതാണ്. അതുവഴി കൃഷി ചെയ്യാനുള്ള കർഷകന്റെ അവകാശത്തിന്മേൽ മുതലാളിത്ത താല്പര്യങ്ങൾക്കും വൻകിട കോർപ്പറേറ്റ് കമ്പനികളുടെ താല്പര്യങ്ങൾക്കും ആധിപത്യം സ്ഥാപിക്കാനുള്ള അവസരം കൈവരികയാണെന്ന് കർഷകസമൂഹവും ഈ സർക്കാരും കരുതുന്നു. ഈ നിയമങ്ങൾ തിരക്കിട്ട് പാസ്സാക്കി രാജ്യവ്യാപകമായി നടപ്പിലാക്കുന്നത് കർഷകന്റെ വിത്തുമുതൽ വിപണിവരെയുള്ള എല്ലാ രംഗവും കോർപ്പറേറ്റുകൾക്ക് മുമ്പിൽ അടിയറ വയ്ക്കാനാണ്. ഭരണഘടനയുടെ അന്തഃസത്തയെ വെല്ലുവിളിക്കുകയും ഫെഡറൽ തത്വങ്ങളെ അട്ടിമറിക്കുകയും ചെയ്യുന്ന നടപടിയാണ്

കേന്ദ്രസർക്കാർ അവലംബിച്ചിരിക്കുന്നത്. രാജ്യത്തെ വീണ്ടും  
കോളനിവൽക്കരണത്തിലേയ്ക്ക് തള്ളിവിടുന്നതിന്  
ഇറങ്ങിപ്പറപ്പെട്ടിരിക്കുന്ന കോർപ്പറേറ്റുകൾ, കുത്തകകൾ,  
സ്റ്റോൺസർമാർ, ഏജൻ്റ്മാർ തുടങ്ങിയവരെ സഹായിക്കുക മാത്രമാണ്  
ഈ നിയമങ്ങൾ നടപ്പാക്കുന്നതിലൂടെ കേന്ദ്രസർക്കാർ ലക്ഷ്യം  
വച്ചിരിക്കുന്നത്. ഈ കഠിനനിയമങ്ങൾ നടപ്പാക്കപ്പെടുന്നതോടെ  
രാജ്യത്തെ കോടിക്കണക്കിന് വരുന്ന കർഷകർ വഞ്ചിക്കപ്പെടുമെന്നും  
കൊള്ളയടിക്കപ്പെടുമെന്നും അവർക്ക് നിയമപരിരക്ഷപോലും  
ലഭിക്കാതെയൊക്കുമെന്നും വ്യക്തമായി കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്.  
ഭക്ഷ്യസാധനങ്ങൾക്ക് ഇപ്പോൾ ലഭ്യമായിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്ന  
താങ്ങുവിലപോലും നഷ്ടമാകുമോയെന്ന ഭയാശങ്ക കർഷകരെ  
അലട്ടുന്നുണ്ട്. കർഷകരുടെ വിലപേശൽ ശേഷിപോലും മിക്കപ്പോഴും  
കോർപ്പറേറ്റ് സ്ഥാപനങ്ങളുടെ ശക്തിക്കുമുന്നിൽ വളരെ  
ദുർബലമാകുന്നതാണ് ഈ നിയമം എന്നതും വളരെ ഗൗരവമായി നാം  
കാണേണ്ടതാണ്. കർഷകർക്ക് നിയമപരിരക്ഷ ലഭിക്കാനുള്ള  
വ്യവസ്ഥകൾ ഈ നിയമത്തിൽ ഒരിടത്തും കാണുന്നില്ല.

കരാർ ചട്ടലഘനങ്ങൾ ലഘൂകരിക്കപ്പെട്ടാൽ കോർപ്പറേറ്റുകളുമായി നിയമയുദ്ധം നടത്താനുള്ള ശേഷിയും നമ്മുടെ പാവപ്പെട്ട കർഷകർക്കില്ല എന്നത് ഒരു യാഥാർത്ഥ്യമാണ്. അവശ്യസാധന നിയമം 1955 പ്രകാരം പൂഴി വയ്പ്പും കരിഞ്ചന്തയും കുറ്റകരമായിരുന്നു. എന്നാൽ, അവശ്യസാധന ഭേദഗതി ആക്ട്, 2020 നടപ്പാക്കപ്പെടുന്നതോടുകൂടി ഇപ്പോൾ കുറ്റകരമായി കരുതപ്പെടുന്ന പൂഴി വയ്പ്പും കരിഞ്ചന്തയും കേന്ദ്രഗവൺമെന്റ് നിയമപരമായ ഒരു പ്രക്രിയയാക്കി മാറ്റിയിരിക്കുകയാണ്. ഈ നിയമഭേദഗതി നടപ്പിലാക്കപ്പെടുന്നതോടെ കേരളത്തിലെ റേഷൻ സമ്പ്രദായവും പൊതുവിതരണരംഗവും തകർന്നുപോകുന്ന സ്ഥിതിയുണ്ടാകുകയാണ്. ഇത് കേരളത്തെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം അതീവഗുരുതരമായ ഒരു സാഹചര്യമായിട്ടാണ് സർക്കാർ കണക്കാക്കുന്നത്. കാർഷിക ഉല്പന്നങ്ങൾ കേന്ദ്രസർക്കാർ തന്നെ മുൻകയ്യെടുത്ത് സംഭരിച്ച് ന്യായവിലയ്ക്ക് ആവശ്യക്കാർക്ക് വിതരണം ചെയ്യുന്ന സംവിധാനമാണ് നിലനിൽക്കുന്നത്. അതിനുപകരം കാർഷികോല്പന്നങ്ങളുടെ വ്യാപാരമാകെ കോർപ്പറേറ്റുകൾക്ക് കൈവശപ്പെടുത്തുവാൻ അവസരം നൽകുകയാണ് കേന്ദ്രസർക്കാർ

ചെയ്തിട്ടുള്ളത്. കർഷകർക്ക് ന്യായവില ലഭിക്കുവാനുള്ള ഉത്തരവാദിത്വത്തിൽ നിന്നും കേന്ദ്രസർക്കാർ തന്ത്രപൂർവ്വം പിന്മാറുകയും പെട്രോളിയം ഉല്പന്നങ്ങളുടെ കാര്യത്തിലെമ്പോലെ, കുത്തകകൾക്ക് തോന്നിയപോലെ വില നിശ്ചയിക്കാനുള്ള വില നിർണ്ണയാധികാരം നൽകുകയും ചെയ്തിരിക്കുകയാണ്. ഈ പുതിയ മൂന്ന് കാർഷികനിയമങ്ങൾ സംബന്ധിച്ച് രാജ്യവ്യാപകമായി കർഷകസമൂഹം അതിശക്തമായ സമരങ്ങളും ഈ നിയമങ്ങളെ സംബന്ധിച്ച് ആശങ്കകളും ഉയർത്തിയിരിക്കുകയാണ്. ഈ നിയമങ്ങളുടെ പിൻബലത്തിൽ കോർപ്പറേറ്റ് കമ്പനികളുടെ കടന്നുകയറ്റം വ്യാപകമാകും. നെല്ല്, വാഴ, പച്ചക്കറികൾ തുടങ്ങിയ മേഖലകളിൽ കരാർ കൃഷി വ്യാപകമാകുകയും കമ്പനികൾ കർഷകരുമായും കർഷക ഗ്രൂപ്പുകളുമായും ഉണ്ടാക്കുന്ന കരാറിലൂടെ നാമമാത്ര കർഷകരെ കൂടുതൽ കടക്കണിയിലേയ്ക്ക് തള്ളിവിടുകയും ചെയ്യും. കർഷകരുടെ വരുമാനം കുറയുവാനും കൃഷി തന്നെ ഉപേക്ഷിക്കുവാനും കേരളത്തിന്റെ ഭക്ഷ്യപ്രതിസന്ധി വർദ്ധിപ്പിക്കാനും സാധ്യതയുണ്ട്. കോർപ്പറേറ്റ് കമ്പനികളുടെ അയൽസംസ്ഥാനങ്ങളുടെ ഉല്പാദനവും കേരളത്തിന്റെ വിപണനവും ഇത്

ബാധിക്കും. വലിയ കമ്പനികൾ അയൽ സംസ്ഥാനങ്ങളിൽ വ്യാപകമായി കൃഷി വർദ്ധിപ്പിച്ച് ഭക്ഷ്യവിളകൾ കേരളത്തിൽ വിലകുറച്ച് വിപണനം നടത്തി കേരളത്തിലെ കർഷകരുടെ ഉല്പന്നങ്ങൾക്ക് വിലകുറയ്ക്കുവാനും അതുവഴി കാർഷികമേഖല തകർക്കുന്നതിനും ഇടവരുത്തും. ലാഭം മാത്രം ലക്ഷ്യമാക്കി കരാർ കമ്പനികൾ രാസവളം, കീടനാശിനികൾ എന്നിവ വളരെ കൂടുതലായി ഉപയോഗിച്ച് കേരളത്തിന്റെ മണ്ണ് ദീർഘകാലമായി കൃഷിക്ക് ഉപയോഗിക്കാൻ പറ്റാത്തവിധം ദുരുപയോഗപ്പെടുത്തുകയും കർഷകർ കൃഷി ഉപേക്ഷിക്കാൻ നിർബന്ധിതരായി തീരുകയും ചെയ്യുന്ന സാഹചര്യം ഉടലെടുക്കുകയും ചെയ്യും. ലാഭത്തിലൂന്നി കരാർ കൃഷി വ്യാപകമാക്കുന്നതോടെ പരിസ്ഥിതിക്ക് യോജിക്കാത്ത വിളകൃമങ്ങൾ വരികയും ദീർഘകാലമായി ഭൂമിയുടെ ഉപയോഗം മാറുകയും മാറ്റുകയും കാർഷികമേഖലയെ തകർച്ചയിലേയ്ക്ക് നയിക്കുകയും ചെയ്യും. ഏതൊക്കെ സാങ്കേതികവിദ്യകൾ കാർഷികമേഖലയിൽ വ്യാപിപ്പിക്കണം എന്നതിന് ഈ നിയമമൂലം അധികാരമില്ലാതെ വരുന്നതുകൊണ്ട് കേരളം അനുവദിക്കാതിരുന്ന ജനിതകമാറ്റം വരുത്തിയ

വിളകൾ സംസ്ഥാനത്തിന്റെ അനുവാദമില്ലാതെ തന്നെ കുത്തക കമ്പനികൾ കർഷകരുമായി കരാറിലേർപ്പെട്ട് കൃഷിയിറക്കുകയും തൽഫലമായി പാരിസ്ഥിതിക ആരോഗ്യപ്രശ്നങ്ങൾ ഉടലെടുക്കുകയും ചെയ്യുമോ എന്ന ആശങ്ക ഉയർന്നുവന്നിട്ടുണ്ട്. കമ്പനികൾക്ക് നേരിട്ട് കർഷകരുമായി കരാറിലേർപ്പെടുവാൻ സാധിക്കുമെന്നതിനാൽ ഇത് വ്യാപകമാകാനുള്ള എല്ലാ സാധ്യതകളും ഇപ്പോൾ ഉയർന്നുവന്നിരിക്കുകയാണ്. നെല്ല്, കൊപ്ര ഉൾപ്പെടെ 25 ഉല്പന്നങ്ങൾക്ക് കേന്ദ്രസർക്കാർ താങ്ങുവില പ്രഖ്യാപിക്കുന്നുണ്ട്. വില നിശ്ചയിച്ച് കരാറിൽ ഏർപ്പെടുവാൻ വ്യവസ്ഥ ചെയ്യുന്ന ഈ ബില്ലിൽ കരാർ വ്യാപകമാകുന്നതോടെ കുറഞ്ഞ താങ്ങുവിലയിൽ നിന്ന് കേന്ദ്രസർക്കാർ പിന്മാറുകയും കമ്പനികളുടെ താല്പര്യത്തിനനുസരിച്ചുള്ള സമ്പ്രദായങ്ങൾ നിലവിൽ വരികയും അതുവഴി വിപണിയിലെ ഇടിയുകയും കർഷകരുടെ വരുമാനം കുറയുന്നതിന് ഇടയാക്കുകയും തൽഫലമായി കാർഷികമേഖലയിൽ പ്രതിസന്ധി രൂക്ഷമാകുകയും ചെയ്യും. ഈ ബില്ലിൽ വില നിശ്ചയിച്ച് കരാറിലേർപ്പെടണമെന്നാണ് വ്യവസ്ഥ. സ്വാമിനാഥൻ കമ്മീഷൻ റിപ്പോർട്ടുപ്രകാരം മൊത്തം

ഉല്പാദനച്ചെലവിന്റെ C2 കോസ്റ്റിന്റെ 50 ശതമാനം കൂടുതൽ നൽകി താങ്ങുവില നിശ്ചയിക്കണമെന്നാണ് നിർദ്ദേശം. ഈ രീതി കരാറിൽ ഒരിടത്തുപോലും പ്രതിഫലിച്ചുകാണുന്നില്ല. വില നിർണ്ണയത്തിന്റെ കാര്യത്തിൽ അവ്യക്തതയാണ് ഈ കരാറിൽ കാണുന്നത്. സിവിൽ കോടതിയിൽ തർക്കപരിഹാരത്തിന് വ്യവസ്ഥയില്ലാത്തതിനാലും ചെറുകിട നാമമാത്ര കർഷകർക്കെതിരെ കമ്പനിയുടെ അനുകൂല വിധി ലഭിക്കുവാനിടയില്ലാത്തതിനാലും ഈ വ്യവസ്ഥ കോർപ്പറേറ്റുകൾക്ക് അനുകൂലമാകുമോയെന്നുള്ള ഭയം കർഷകർക്കിടയിലുണ്ട്. അങ്ങനെ സംഭവിച്ചാൽ കർഷകർ പിന്തള്ളപ്പെടുകയും കുറഞ്ഞവിലയിൽ കർഷകർക്ക് അവിടെ ഉല്പന്നങ്ങൾ വിൽക്കേണ്ട അവസ്ഥ സംജാതമാകുകയും ചെയ്യും. പല നാടൻ ഇനങ്ങളും അപ്രത്യക്ഷമാകുകയും കമ്പനികൾക്ക് കൂടുതൽ ലാഭം നേടുന്നതിന് അവർ തീരുമാനിക്കുന്ന ഹൈബ്രിഡ് വിത്തുകളിലേയ്ക്കോ ജനിതകമാറ്റം വിത്തുകളിലേയ്ക്കോ മാറുകയും തുടർന്ന് ഓരോ വർഷവും വർദ്ധിച്ച വിലയിൽ കർഷകർ വിത്തുവാങ്ങുന്ന അവസ്ഥയുണ്ടാകുകയും കേരളമാർജ്ജിച്ച നാടൻ വിളകളുടെ ജൈവവൈവിധ്യം നഷ്ടപ്പെടുപോകുന്ന സ്ഥിതിയിലേയ്ക്ക് നമ്മുടെ രാജ്യം



എത്തിപ്പെടുകയാണ്. 2016 മുതൽ നാളിതുവരെ സംസ്ഥാന സർക്കാർ കർഷകക്ഷേമത്തിനായി അനവധി പദ്ധതികൾ അവതരിപ്പിക്കുകയാണ് ചെയ്തിട്ടുള്ളത്. അവയെല്ലാം ഫലപ്രാപ്തിയിൽ എത്തിക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. കർഷക ക്ഷേമബോർഡ്, നെൽവയൽ ഉടമകൾക്ക് റോയൽറ്റി, പതിനാറിനം പച്ചക്കറികൾക്ക് രാജ്യത്ത് ആദ്യമായി തറവില നിശ്ചയിച്ചത്, കർഷകപെൻഷൻ, കാർഷിക കടാശ്വാസ കമ്മീഷൻ തുടങ്ങിയവ കേരളത്തിലെ ഇടതുപക്ഷജനാധിപത്യമുന്നണി ഗവൺമെന്റ് കൃഷിക്കാർക്കുവേണ്ടി ചെയ്തിട്ടുള്ള നിരവധി പ്രവർത്തനങ്ങളിൽ ചിലതുമാത്രമായി ചൂണ്ടിക്കാണിക്കുകയാണ്. കേന്ദ്രസർക്കാർ പാസാക്കിയ മൂന്ന് കർഷകവിരുദ്ധ കരിനിയമങ്ങൾമൂലമുണ്ടാകാൻ സാധ്യതയുള്ള ദോഷഫലങ്ങൾ ഈ നിയമസഭതന്നെ ചർച്ച ചെയ്യുകയും ഇതുസംബന്ധിച്ച് 31-12-2020-ന് നിയമസഭയുടെ ഒരു പ്രത്യേക സമ്മേളനം വിളിച്ചുചേർക്കുകയും ഒരു പ്രമേയം ഐക്യകണ്ഠേന പാസ്സാക്കി കേന്ദ്രസർക്കാരിന് സമർപ്പിക്കുകയും ചെയ്ത് കഴിഞ്ഞിരിക്കുകയാണ്. കേന്ദ്രസർക്കാരിന്റെ കരിനിയമങ്ങൾക്ക് ബദലായി കർഷകർക്ക് പ്രയോജനകരമായ ഒരു നിയമനിർമ്മാണം നടത്തുന്നതിനുള്ള

പ്രവർത്തനങ്ങൾ പൊതുതാൽപ്പര്യപ്രകാരം ഈ ഗവൺമെന്റിന്റെ നേതൃത്വത്തിൽ പുരോഗമിച്ചുവരികയാണ്.

ശ്രീ. സി. കെ. ശശീന്ദ്രൻ: സർ, കേരളം ബദൽ നിയമങ്ങൾ നടപ്പിലാക്കുന്നതിൽ എപ്പോഴും മുൻപന്തിയിലാണെന്ന് നമുക്ക് കാണാൻ കഴിയും. ഈ കർഷകദ്രോഹ നിയമത്തിനെതിരെ നിയമസഭയിൽ ഒരു ബദൽ നിയമം കൊണ്ടുവരാൻ സാധിക്കുമോ; നിയമപരമായ പരിരക്ഷ നൽകുന്നതിനുവേണ്ടിയുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നതിന് ഗവൺമെന്റ് എന്തെല്ലാം ചെയ്യാനദ്ദേശിക്കുന്നു?

ശ്രീ. വി. എസ്. സുനിൽ കുമാർ: സർ, കേന്ദ്രം പാസാക്കിയ ഈ നിയമം നമ്മുടെ ഫെഡറലിസത്തിനെതിരെയുള്ള വെല്ലുവിളിയാണ്. ഞാൻ നേരത്തെ മറുപടിയിൽ സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ, കൺകറന്റ് ലിസ്റ്റിൽപ്പെട്ട കൃഷിയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട കാര്യങ്ങൾക്കുടി ഉൾപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ടാണ് ഈ മൂന്ന് നിയമങ്ങളും പാസ്സാക്കിയിരിക്കുന്നത്. അതുകൊണ്ട് ഈ നിയമം കേരളത്തിൽ എങ്ങനെ നടപ്പാക്കാതിരിക്കാൻ കഴിയുമെന്നതിനെപ്പറ്റിയാണ് ഗവൺമെന്റ് ചിന്തിക്കുന്നത്. അതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ കേരളത്തിലെ കർഷകരെ കോർപ്പറേറ്റുകളുടെ ചൂഷണത്തിൽനിന്നും സംരക്ഷിക്കാൻ

കഴിയുന്ന തരത്തിലുള്ള നിയമനിർമ്മാണമാണ് ഗവൺമെന്റ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്. അതിനാവശ്യമായി കൃഷി വകുപ്പിന്റെ നേതൃത്വത്തിൽ എ.പി.സി. ചെയർമാനും നിയമ വകുപ്പ് സെക്രട്ടറി കോ-ചെയർമാനുമായ ഒരു വിദഗ്ദ്ധ കമ്മിറ്റിയെ നിയോഗിച്ചിട്ടുണ്ട്. ആ കമ്മിറ്റി ഒരു നിയമത്തിന്റെ കരട് തയ്യാറാക്കിവരികയാണ്. ആ കരട് മന്ത്രിസഭ പരിഗണിച്ചശേഷം നിയമസഭയിൽ അവതരിപ്പിക്കണമെന്നാണ് ആഗ്രഹിക്കുന്നത്. അതിനുള്ള ചർച്ചകൾ പുരോഗമിച്ചുവരികയാണ്. കൃഷി വകുപ്പ് മാത്രമല്ല മൃഗസംരക്ഷണം, ക്ഷീരവികസനം, സിവിൽ സപ്ലൈസ് വകുപ്പ്, സഹകരണമേഖലയുൾപ്പെടെ നിരവധി വകുപ്പുകളെ ബാധിക്കുന്ന ഒരു പൊതുവിഷയമായതുകൊണ്ട് വളരെ സങ്കീർണ്ണമായ നിയമനിർമ്മാണത്തെപ്പറ്റിയാണ് നമ്മൾ ചിന്തിക്കുന്നത്. അതുകൊണ്ടുതന്നെ ആ രീതിയിലുള്ള ആഴത്തിലുള്ള ആലോചനയുടെ അടിസ്ഥാനത്തിലാണ് ഒരു നിയമനിർമ്മാണത്തെക്കുറിച്ച് ഗവൺമെന്റ് ആലോചിക്കുന്നത്. അതിനുള്ള നടപടി പുരോഗമിച്ചുവരികയാണ്.

വായ്പാ ആപ്തകൾ

ശ്രീ. കെ. എസ്. ശബരീനാഥൻ: സർ, ഈ കോവിഡ് കാലത്ത് കേരളത്തിലെ പതിനായിരക്കണക്കിന് ചെറുപ്പക്കാരെയും വീട്ടുകാരെയും സാധാരണക്കാരെയും ചതിക്കുഴിയിലേയ്ക്ക് തള്ളിവിടുന്ന ഓൺലൈൻ ആപ് വായ്പാതട്ടിപ്പിനെക്കുറിച്ച് ഞാൻ ഈ സഭയുടെ ശ്രദ്ധക്ഷണിക്കുകയാണ്. ഞാൻ വളരെ വൈകാരികതയോടെയാണ് ഈ വിഷയം അവതരിപ്പിക്കുന്നത്. എന്റെ നിയോജകമണ്ഡലത്തിലെ കുറ്റിച്ചൽ ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിൽ എനിക്ക് വളരെയധികം ആത്മബന്ധമുള്ള ഒരു കുടുംബത്തിലെ മകനാണ് ഇത്തരത്തിലുള്ള വായ്പാതട്ടിപ്പിന്റെ കെണിയിൽപ്പെട്ട് ഭീമമായ തുക ലോണടയ്ക്കാൻ കഴിയാതെ ആത്മഹത്യ ചെയ്തത്. അദ്ദേഹത്തെപ്പോലെ ധാരാളംപേർ നമ്മുടെ നാട്ടിൽ ഇന്ന് ആത്മഹത്യയുടെ വക്കിൽ നിൽക്കുകയാണ്. കോവിഡ് കാലത്ത് സാധാരണക്കാർക്ക് തൊഴിലില്ലാത്തതിനാൽ വരുമാനമാർഗ്ഗങ്ങൾ ഒന്നുംതന്നെയില്ലെന്ന് നമുക്കറിയാം. ആ സാഹചര്യത്തിൽ അത്യാവശ്യത്തിന് ബാങ്കുകൾ അല്ലെങ്കിൽ മറ്റ് സംഘങ്ങളിൽ നിന്നും പണം ലഭിക്കാതെ വരുമ്പോഴാണ് ഉടൻപണം എന്ന മോഡലിൽ ഓൺലൈൻ

ആപ്പുകൾ പ്രത്യക്ഷപ്പെടുന്നത്. സാധാരണ ബാങ്കുകളിലുള്ളതുപോലെ ക്രെഡിറ്റ് റേറ്റിംഗ് വേണ്ട, കൊളാറ്ററൽ സെക്യൂരിറ്റി കൊടുക്കേണ്ട, വരുമാനമാർഗ്ഗം കാണിക്കേണ്ട, മുഖാമുഖംപോലും കാണേണ്ടതിനുപകരം ആപ്പുകൾ ഡൗൺലോഡ് ചെയ്ത് അവയിൽ നമ്മുടെ ഗ്യാലറിയും കോണ്ടാക്ട് ലിസ്റ്റിലുള്ളവരുടെ നമ്പരും കൊടുക്കണം. പേരിനമാത്രം ആധാരോ പാൻകാർഡോ സ്കാൻ ചെയ്ത് അപ്ലോഡ് ചെയ്യുമ്പോൾതന്നെ നിമിഷങ്ങൾക്കകം ലോൺ ലഭിക്കും. 5000 രൂപയുടെ വായ്പയെടുത്താൽ കയ്യിൽവരുന്നത് 3800 രൂപ മാത്രമാണ്. ബാക്കി പ്രോസസിംഗ് ചാർജ്ജെന്നും ജി.എസ്.ടി. എന്നും പറഞ്ഞ് അവർ ഈടാക്കും. ആറ് ദിവസത്തിനുള്ളിൽ ഈ തുക തിരിച്ചടച്ചില്ലെങ്കിൽ ഭീമമായ പലിശയാണ് അവർ ആവശ്യപ്പെടുന്നത്. ആറ് ദിവസത്തിനുള്ളിൽ തുക അടച്ചില്ലെങ്കിൽ ഹൈദ്രാബാദിലെയും ബാംഗ്ലൂരിലെയും സംഘടിതമായ ഇവരുടെ കോൾസെന്ററുകളിൽനിന്നും ഫോൺ വിളിക്കുകയും ഈ ലോൺ തിരിച്ചടക്കാൻ കഴിയില്ലെങ്കിൽ മറ്റ് രണ്ട് ആപ്പുകൾ അവർ നിർദ്ദേശിക്കുകയും ചെയ്യും. മലയാള മനോരമ ദിനപത്രത്തിൽ വന്ന ഒരു വാർത്തപ്രകാരം 12000 രൂപ കടമെടുത്ത ഒരാൾ 36 തവണ ആപ്പുകളിലൂടെ ലോണെടുത്ത് 12 ലക്ഷം

രൂപയുടെ കടക്കണിയിലായിരിക്കുകയാണ്. ഇത് വലിയ ഒരു സംഘമാണ് നിയന്ത്രിക്കുന്നത്. ഈ കോവിഡ് കാലയളവിൽതന്നെ മൂന്നുറോളം ആപ്പുകളാണ് ഓൺലൈൻ പേമെന്റിനും ഓൺലൈൻ ലോണിനും വേണ്ടി ഇന്ത്യയിൽ തുടങ്ങിയിട്ടുള്ളത്. പല ആപ്പുകളുടെയും കമ്പനികളുടെയും ഡയറക്ടർ ബോർഡിലുള്ളവരെല്ലാം ഒരേ ആളുകൾ തന്നെയാണ്. ഈ കമ്പനികളുടെ പ്രധാന ഫണ്ടിംഗ് ചൈനീസ് കമ്പനികളിൽനിന്നാണ് വരുന്നത്. പൂർണ്ണമായ നിയമസാധ്യതയില്ലാതെ എന്നാൽ N.B.F.C.-യുടെയും മറ്റ് ബാങ്കിംഗ് റെഗുലേഷന്റെയുമൊക്കെ ചില പഴുതുകൾ ഉപയോഗിച്ചുകൊണ്ടാണ് ഇവരെല്ലാം പ്രവർത്തിക്കുന്നത്. പണം തിരിച്ചടച്ചില്ലെങ്കിൽ ഇവർ നേരിട്ട് ഫോൺ വിളിച്ച് വളരെ മേച്ചുമായ, രൂക്ഷമായ ഭാഷയിൽ സംസാരിക്കും. സ്ത്രീകളാണെങ്കിൽ വളരെ മോശമായ രീതിയിൽ ഇവരെക്കുറിച്ചുള്ള കഥകൾ പ്രചരിപ്പിക്കും. അതിനുശേഷവും പണമടച്ചില്ലെങ്കിൽ കോണ്ടാക്ട് ലിസ്റ്റിലും ഗ്യാലറിയിലും ഈ ആപ്പുകൾക്ക് പെർമിഷൻ കൊടുത്തതുകൊണ്ട് അപ്പോൾതന്നെ നമ്മുടെ ഫോട്ടോ അടുത്ത ബന്ധുക്കളുടെയും വീട്ടുകാരുടെയും സുഹൃത്തുക്കളുടെയും വാട്സാപ്പിലേയ്ക്കും മറ്റ് ഗ്രൂപ്പുകളിലേയ്ക്കും അയയ്ക്കുകയും നമ്മൾ പണമടയ്ക്കാനുണ്ടെന്നുപറഞ്ഞ്

വ്യക്തിഹത്യ നടത്തുകയും ചെയ്യും. ഇതുമാത്രമല്ല, ഈ വിവരങ്ങൾ അയൽപക്കക്കാർക്കും മറ്റും അയച്ചുകൊടുത്ത് പണം തിരിച്ചടയ്ക്കാത്ത നിങ്ങളുടെ സുഹൃത്ത് കള്ളനാണെന്നും പറയും. ഞാൻ സൂചിപ്പിച്ച എന്റെ മണ്ഡലത്തിലെ മരണപ്പെട്ടയാളിന്റെ സുഹൃത്തുക്കൾക്ക് ഇത്തരത്തിലുള്ള സന്ദേശങ്ങൾ എത്തിയിരുന്നു. എക്സിക്യൂട്ടീവ് തലത്തിൽ വരെ ഇത്തരത്തിലുള്ള സന്ദേശങ്ങളെത്തും. നമ്മൾ കാണുന്ന ബ്ലേഡ് തട്ടിപ്പിനെക്കാളും വലിയ തട്ടിപ്പാണിത്. നിരവധിയാളുകളുടെ ആത്മഹത്യയ്ക്ക് കാരണമായ ഈ വിഷയം സംബന്ധിച്ച് പതിനായിരക്കണക്കിനാളുകളിൽ നിന്നും എല്ലാ സ്റ്റേഷനുകളിലും കേസുകൾ പോയിട്ടുണ്ട്. സൈബർ ഡോമിനോ അന്വേഷിക്കുന്നുണ്ട്. ഇതൊക്കെ നടക്കുന്നതിന്റെ പ്രധാന കാരണം, നമ്മുടെ നിയമത്തിലുള്ള പഴതുക്കൾ തന്നെയാണ്. 1958-ലെ കേരള മണിലെന്റേഴ്സ് ആക്റ്റിൽ പുതിയ ഭേദഗതികൾ കൊണ്ടുവരേണ്ടത് അത്യാവശ്യമാണ്. പോലീസ് ഇക്കാര്യം വളരെ ഗൗരവമായി കണ്ട് ഈ കേസുകൾ ഒരു സെൻട്രൽ നോഡിലേയ്ക്ക് കൊണ്ടുവരണം. ഇന്ന് ഏകദേശം മൂന്നുരോളം ആപ്തകൾ ഈ മേഖലയിൽ വർക്ക് ചെയ്യുന്നുണ്ട്. ഏറ്റവും കൂടുതൽ മൊബൈൽ ഡെൻസിറ്റിയുള്ള കേരളത്തിലാണ് ഇത് കൂടുതൽ വരുന്നത്.

പാവപ്പെട്ട കുട്ടികളെ ഹൈദ്രാബാദിലെയും ബാംഗ്ലൂരിലെയും കോൾസെന്ററിൽ ഇരുന്ന് ഹിന്ദിയിലും ഇംഗ്ലീഷിലും വിളിച്ച് സംസാരിക്കുകയാണ്. കഴിഞ്ഞ രണ്ട് മാസമായി മലയാളത്തിൽ സംസാരിച്ച് വിരട്ടുന്ന ആളുകളെ അവർ റിക്രൂട്ട് ചെയ്തിരിക്കുകയാണ്. ഇത് വലിയൊരു സാമൂഹിക പ്രശ്നമാണ്. പത്ര-ദൃശ്യമാധ്യമങ്ങൾ വളരെ പ്രാധാന്യത്തോടുകൂടി ഈ വിഷയത്തെ കവർ ചെയ്യുകയാണ്. നിയമത്തിന്റെ പഴുതുക്കൾ കാരണം ഇന്ന് ഓൺലൈൻ തട്ടിപ്പുകൾ കൂടിവരികയാണ്. ഗെയിം കളിക്കാൻ കുട്ടികൾക്ക് പണമില്ലാത്തപ്പോൾ അതിന് സഹായിക്കാനും ഈ ആപ്പുകൾ ഉപയോഗിക്കുകയാണ്. ഈ വിഷയത്തിന്റെ പ്രാധാന്യം മനസ്സിലാക്കി ഓൺലൈൻ വായ്പാതട്ടിപ്പിനെതിരെ സർക്കാർ സമഗ്രമായ നിയമനിർമ്മാണം നടത്തണമെന്ന് ഈ സബ്മിഷനിലൂടെ ഞാൻ അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്.

മുഖ്യമന്ത്രിക്കുവേണ്ടി വ്യവസായവും സ്പോർട്സും യുവജനകാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. ഇ. പി. ജയരാജൻ): സർ, ശ്രീ. കെ. എസ്. ശബരീനാഥൻ ഇവിടെ ഉന്നയിച്ചിട്ടുള്ള വിഷയം വളരെ പ്രാധാന്യമേറിയത് തന്നെയാണ്. ഓൺലൈൻ ആപ്പുകൾ വഴി വായ്പയെടുത്ത ചില ആളുകൾ



ഇത്തരം കമ്പനികളുടെ ചതിക്കുഴിയിൽപ്പെട്ട് ദുഃഖമനുഭവിക്കുന്ന ഒട്ടനവധി സംഭവങ്ങൾ സംസ്ഥാനത്ത് റിപ്പോർട്ട് ചെയ്യപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. റിസർവ് ബാങ്കിന്റെ നിയന്ത്രണങ്ങൾക്ക് വിധേയമല്ലാതെയും മണിലെൻഡേഴ്സ് ആക്ടിന് വിരുദ്ധവുമായി പ്രവർത്തിക്കുന്ന ഇത്തരം സ്ഥാപനങ്ങൾ പലതും മറ്റ് സംസ്ഥാനങ്ങൾ കേന്ദ്രീകരിച്ചാണ് പ്രവർത്തിക്കുന്നത്. അങ്ങനെയാണ് പോലീസിന് ലഭിച്ചിട്ടുള്ള സൂചനകൾ. സംസ്ഥാനത്ത് ഇത്തരത്തിലുള്ള സംഘങ്ങൾ പ്രവർത്തിക്കുന്നതായി ഇതുവരെ തെളിവുകളൊന്നും ലഭിച്ചിട്ടില്ല. ഇത്തരത്തിലുള്ള 63 പരാതികളാണ് വിവിധ പോലീസ് സ്റ്റേഷനുകളായി ലഭിച്ചിട്ടുള്ളത്. അവ ഹൈടെക് ക്രൈം എൻക്വയറി സെൽ അതുപോലെ തന്നെ സംസ്ഥാന ക്രൈം ബ്രാഞ്ച് എന്നിവ മുഖേന ഗവൺമെന്റ് അന്വേഷണം നടത്തുകയുണ്ടായി. അതിൽ ഒമ്പത് പരാതികളിൽ കേസ് രജിസ്റ്റർ ചെയ്ത് അന്വേഷണം നടത്തിവരികയാണ്. രണ്ട് പരാതികൾ ക്രൈം ബ്രാഞ്ച് അന്വേഷിച്ചുവരുന്നു. ഏതൊരാൾക്കും ഡൗൺലോഡ് ചെയ്യാവുന്ന നാന്ററിൽപ്പരം മണി ലെൻഡിംഗ് ആപ്പുകൾ നിലവിലുണ്ട്. ഇത്തരം ആപ്പുകൾ ഡൗൺലോഡ് ചെയ്യുന്ന ഉപഭോക്താവിന്റെ വ്യക്തിപരമായ വിവരങ്ങൾ ശേഖരിച്ചശേഷം 30 ശതമാനത്തോളം തുക പ്രോസസ്സിംഗ്

ഫീസായി ഈടാക്കുന്നു. ഒരാഴ്ച കാലാവധിക്ക് ചെറിയ തുകകൾ വായ്പയായി നൽകുന്നു. തിരിച്ചടവിൽ വീഴ്ച വന്നാൽ ഇവിടെ സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ, നിരന്തരമായ ഭീഷണികൾ, കുടുംബത്തിലുള്ളവരെത്തന്നെ ഭീഷണിപ്പെടുത്തുക, അപകീർത്തികരമായ സന്ദേശങ്ങളയച്ച് ഉപഭോക്താവിനെ മാനസികമായി സമ്മർദ്ദത്തിലാക്കുക തുടങ്ങിയിട്ടുള്ള രീതിയാണ് ഇത്തരം വായ്പാ കമ്പനികൾ അവലംബിച്ച് വരുന്നത്. മേൽപ്പറഞ്ഞ വായ്പാ ആപ്ലിക്കേഷൻപുറമെ ഓൺലൈൻ റമ്മികളിയുടെ പേരിലും സംസ്ഥാനത്ത് ചിലയാളുകൾ ചതിക്കുഴിയിൽപ്പെട്ടിട്ടുള്ളതായി വിവരം ലഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. തിരുവനന്തപുരം റൂറൽ ജില്ലയിലെ നെയ്യാർഡാം പോലീസ് സ്റ്റേഷൻ പരിധിയിൽ വിനീത് എന്ന യുവാവ് 31-12-2020-ൽ ആത്മഹത്യ ചെയ്തിരുന്നു. മരണം ഓൺലൈൻ റമ്മികളി കാരണം ഉണ്ടായിട്ടുള്ള കടബാധ്യതയായിരിക്കാമെന്ന സംശയം ഉയർന്നുവന്നിരുന്നു. ഇതുസംബന്ധിച്ച് വിശദമായ അന്വേഷണം നടന്നുവരികയാണ്. ഓൺലൈൻ സംവിധാനങ്ങൾ ഉപയോഗിച്ചുള്ള തട്ടിപ്പുകൾ നിരീക്ഷിക്കുന്നതിന് സംസ്ഥാന പോലീസിന്റെ സൈബർ ഡോം വിഭാഗത്തിന് നിർദ്ദേശം നൽകിയിട്ടുണ്ട്. കൂടാതെ ഇത്തരം

തട്ടിപ്പസംഘങ്ങളുടെ ചതിക്കഴിയിൽ പെടാതിരിക്കാൻ സംസ്ഥാന പോലീസിന്റെ സോഷ്യൽ മീഡിയാ സെൽ, ജനമൈത്രി സുരക്ഷാ പദ്ധതി, സ്റ്റുഡന്റ്സ് പോലീസ് കേഡറ്റ് പദ്ധതി എന്നിവയിലൂടെ ആവശ്യമായിട്ടുള്ള ബോധവൽക്കരണം നടത്തിവരുന്നുണ്ട്. ഇക്കാര്യത്തിൽ നിലവിലുള്ള നിയമങ്ങൾക്കുപരിയായി പുതിയ നിയമനിർമ്മാണം നടത്തേണ്ടതുണ്ടോയെന്ന കാര്യം വിശദമായി പരിശോധിച്ച് ആവശ്യമാകുന്നപക്ഷം അത് പരിഗണിക്കാവുന്നതാണ്.

ശ്രീ. കെ. എസ്. ശബരീനാഥൻ: സർ, ആന്ധ്രാപ്രദേശ് സർക്കാർ ഓൺലൈൻ ഗെയിമിംഗിനെതിരെ ഇപ്പോൾ ഒരു നിയമ നിർമ്മാണം നടത്തുന്നുണ്ട്. ഓൺലൈൻ ഗെയിമിംഗും അതിന് ഓൺലൈൻ ബാങ്കിംഗ് വായ്പാ ആപ്പുകളുമായുള്ള ബന്ധം കൂടി അന്വേഷിക്കാനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ?

ശ്രീ. ഇ. പി. ജയരാജൻ: സർ, ഇപ്പോൾത്തന്നെ ചില അന്വേഷണങ്ങളും നടപടികളും തുടർന്നുവരികയാണ്. ഇക്കാര്യം സംബന്ധിച്ച് കൂടുതൽ പരിശോധന നടത്തുകയും ആവശ്യമായ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുകയും ചെയ്യാവുന്നതാണ്. അതിനാവശ്യമുള്ള നിയമങ്ങൾ

നിർമ്മിക്കേണ്ടതുണ്ടോയെന്ന കാര്യം വിശദമായി പരിശോധിച്ച്

അതിനനുസൃതമായ നടപടി സ്വീകരിക്കാം.